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Bloque: f N
Numeros naturales

Sistema de numeracion decimal

‘;g 1) Marca en cada caso el nUmero que cumple la condicidn indicada:
2+

8 - . 3
o: a) Es la pagina que tiene el nomero mayor de todos:

+
52 Jujuy 1.452 Alerce 1.524 Mitre 2.154 Laprida 1.254
3
3
;2 2) En el escritorio de un club hay carnes de socio que van desde el niUmero 1.101
&
fé hasta el 2.109.
15 Tacha los nOmeros que no se van a enconfrar en este cajon:
6
7+
€5 1.014 -1509 - 2.084 - 3.109- 2.019 - 1.019 - 101 - 1.901
1+
%i 3) Completa en cifras y en letras.
5
7$ a) Estamos en el ano:
89
0
1% Selee
3x
‘s‘g b) Naciste en el ano:
85
0: Selee
+

49943 18+5,856989% 93x 1143, $89123x1743,'5°4894 %
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1+ x?e 759 1 233,564 1gax$45 89 ¥43y¢'5 A 91 138 564892 .3$3x4 $89493x.1s3
-2
3

9 . 3 . .

*g 4) Valeria esta ordenando tiques de compras en las cajas que corresponden.
o:

3 Los ordeno segun el

gx numero de cédigo de

$ cada tique.

6
7+
0:

14

2
3x
85
0:

+ L : : : .
52 Caja roja Caja verde Caja azul Caja amarilla
4 Hasta 2.999 Desde 3.000 Desde 4.500 Mas de 7.900
7% a4.499 a7.900
89
1+
-2

4. a) Observa el nUmero que tiene cada uno de estos tiques y marca con el color de la
$

4 .
85 caja donde debe ir:
14+

3
a5

4 8.000 1.499 7.909 4.909
6
+

+OU - VP

IPI AR o

7.299

6.790 9.000 4.450 4.4809 2.990

+o

J

®
O+ W

1+
=® b) Coloca las cifras que pueden tener en el lugar borrado, si son tiques de la caja azul:
45

6
S

-
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a0 x 875061 253,85678: 193 % &5789. [ 143,567 7971 1443,456989° 2 3x 14354201804 2 Ix 1 143,55 1891
-2

a5

%2 Valor posicional

8

0: . .
* 1) Observa los nUmeros que se ven en el cartel:

LAESCONDIDA 628 KM
3% LOS TRONCOS 1286 KM

52 a) ¢Tiene igual cantidad de cifras?
45
;6 b) ;Cuantas cifras tiene cada uno?
85
1+
-2

3 L4 . -
42 2) Completa el orden que le corresponde a cada cifra en cada nimero:

2 628 1.286
& R LL.

3) Escribi en letra cada nOmero:

12 I00TPNEII W
Do premrao s B+

628:

Rl

85 1.286:

5. 4) Expresa cada nOmero de dos maneras diferentes:

74+ 628= + +

1% 628= 6x + X +

$. 1.286= + + +

0: 1.286= 1x + X + X +
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5
¢ 5) Observa estos datos:

32 a) Teniendo en cuenta que las cifras se van agrupando de a 10, completa en

45
gg cada cifra el valor que toma en el orden siguiente:
89

para 134 para 1.843

4 4u=14u 3u= u

30u = d U= d

10d = C d= C

+ C= u de mil

4 . . .
g b) ¢En cual de los dos nimeros la cifra 1 es de tercer orden?
+

YR

c) ¢Qué cifra hay en las unidades de mil del nimero 1.843?

(" )
+ 0w

e A
U X B+ O

6) Completa la tabla:

NUmero Se lee

999

Dos mil treinta

e Nueve mil setecientos
o: 2.300

Tres mil doscientos
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La decena de mil
1) Segui las flechas, arma y escribi los nUmeros que se forman.

Luego uni los que quedan como quieras y arma el nUmero escribiéndolo donde

llegues.

0
+
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2) Escribi, como en el ejemplo, los nombres de estos nOmeros y descomponelos:

" Quince mil

5. 15.000 =10.000 + 5.000

1+

D100 »iald !
e O+ W

Ve O

3) Sabiendo que la cifra 1 toma diferentes valores segin la posicidon que tiene en cada

numero, completa la tabla:

[
+OU

)8 =
[ T e

ORDEN POSICION

3.521 primer

217

5.185

1.095

16.789




+ 1) Observa con atencion los nUmeros que hay en la tabla y completa todos los

72.:0 : 589 : 64
56470133159 x #7509 125545048

3
45 casilleros que estan vacios:
7

’QA Fecha

20 -2 d y VP
1+3x§5’“5 89 ."'Ssx“s\ 1 91+

14488367851 03x 1

La serie numérica

2%

X

S¢H0489 23X 1s3

o ¥
X5 +891+

10.100

11.100

12.100 {13.100

14.100

15.100

16.100

17.100

18.100

19.100

20.100

21.100

22.100

28.100

35.100

43.100

59.100

67.100

70.100

74.100

IPIAHC
O+Hn:

81.100

86.100

(Y
) e

92.100

95.100

99.100

»hid

D+ Ve DF0en i

£ QI PRI W o

[
0+

¥\

16.100

2) Escribi en cada nOmero el anterior y el posterior:

/7N

23.123

49.109

87.199

% 3) Ordena teniendo en cuenta los signos: 98.123; 98.213; 98.312

(

)<

)<

)
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x$e°7%9% 1 2s3,850% §:5:89, 14430567094 1543,456789% 23x 133,43

+ valores:

3
4
$e
7
0:
1
2

*e
89

3x ...

a) $10.700 b) $20.390

< af . ﬂ_ i
%m?__ | &% .. billetes de §3 -5

.. billetes de
g

)
billetes de ', S5 1 2 ¢ .. billetes de o ___A__l;;“ :

. billetes de 1 7

5) La tabla muestra la superficie que ocupan algunas provincias argentinas.

PROVINCIA
CHACO
JUJUY
MISIONES
SAN LUIS
LA RIOJA
FORMOSA
NEUQUEN

SUPERFICIE EN KM?
99.633
52.219
29.801
76.748
89.680
72.066
94.078

Escribi como se lee la superficie que ocupan:
Q) NGUQUEN: ...ttt
D) VUSTONES: ...ttt ettt e st en s eetes s eseeseeaene

C) JUJUY: ettt

6) Respondé:

¢Qué provincia ocupa mas superficie que La Rioja pero menos que Chaco?

5
2 4) Escribi la cantidad de billetes de cada clase que son necesarios para pagar estos
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7

9! + 9:1

- 10 -2 + - <0 *
xé‘e 759 L2s3,*56480433 % 1%443,426789° 93

1¥e3y5 2280x 04

Componer y descomponer humeros
1) Expresa de dos maneras diferentes cada uno de estos nOmeros:
a) 13.874=10.000 +3.000 + 800 + 70 + 4=

13.874=1X.................. F 3 X +8 X +7X...... +4

b)42.973= ..o o, o, o oo

42.973= 4 x10.000 + 2x1.000 + 9x100+7x10 +3

2) Componé los siguientes nUmeros:
a) 80.000 + 6.000 + 500 + 20 + 7=

b) 5 x10.000 + 9x1.000 + 4 x 100 + 3 x 10=

3) Completa la tabla:

S0 489 23X 1s3y

NOmero mil mas mil menos cien mas cien menos

20.150

10.900

59.918

4) Completa los espacios vacios en esta recta numérica:

Setenta
mil

0 10.000 20.000 s 50.000 ..o
Cero Diez Treinta Cincuenta
mil mil mil
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58 La recta numérica
o.é 1) Omar y Roberto trabajan en la seccion de encomiendas de la terminal haciendo un
3x
g control. Anotaron la cantidad de cajas que se enviaron al cabo de los Oltimos meses
7+
o: para estos lugares:
14
2
“x  ABARILOCHE A MAR DEL PLATA A NEUQUEN
e 23.900 cajas 22.700 cajas 24.400 cajas
85
0:
53 a) ¢Cual de estos nUmeros se aproxima mas a 24.000?
4
22 b) ;Qué nUmero esta entre 24.000 y 27.200?
29

14+ €) ¢4Qué nimero es el mas cercano a 23.000?
-2

g d) Ubica |os tres nomeros en la recta numérica:
7
83
14
3
a3
e
+
22.000

23.000 24.000

Y 0QDAT P CD ¢ v
Y Yo YR

2) Completa:

N ¢ Weo

A) es el anterior de 98.700

.............................. es el siguiente de 89.099

25.000

: 95.997
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La centena de mil

En la ciudad de Olavarria, donde
vivo yo, hay 111.750 habitantes.

133 +89:1°2". 3%

+

a) Escribi, en letfras, el nOmero que indica la cantidad de personas que viven en la

ciudad donde vive Rocio:

b) iEsa cantidad estd mas cerca del 200.000 o del 100.000?

2) Observa las cifras de este nomero. 234.789

a) Completa:
La cifra de mayor valores ................ , que vale

La cifra de menor valores ................ , que vale

b) Expresa el nUmero de dos maneras diferentes:

234.789=200.000 + + +

234.789= x100.000 + 3 x +

3) Escribi con cifras:

a) Doscientos diecisiete mil cuatro:

b) Novecientos noventa y nueve mil:
4) Escribi en letras:
a) 250.000:

b) 890.025:



T I
Y Yot YR
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’\-. A Fechar .
x$87590 1 298,45678: 193 % &89, [ 1433567797 1 1343,356789° 9% 1143,370 8919 3x 143
5) Ordena de menor a mayor:
142.999 - 124109 - 42.919 - 900.421

6) a) Descubri sin hacer la cuenta, la cantidad de habitantes que tienen estas

ciudades argentinas:

Bahia Blanca

300.000 + 1.000 + 200 + 50 + 7=

Tucuman

700.000 + 90.000 + 4.000 + 300 + 20 + 5=

Neuquén:
3 x 100.000 + 8x10.000 + 8x 1.000 + 7 x 100 + 3 x 10 + 3=
7) Completa las siguientes series:
a)
100.100 [100.200 {............. 100.400 ..o e e 100.800 |.............
b)
150.0001200.000].....ccceoei | eeeen, 350.000 |......ccooei |, 500.000]............ 600.000
8) a) Ubica aproximadamente, en esta recta, el 390.000:
0 150.000 250.000 350.000 450.000
| | | | | | | | | -
I I I I I I I I I -
50.000 200.000 300.000 400.000 500.000

b) ¢Es cierto que esta entre el 300.000 y el 350.0007

Si tu respuesta es que NO, escribi la respuesta correcta:
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9 ..................................
0 : 9:1 L 102458 : $01%.3 4878, 0 +.3 4° 3 -
1331 x§°7556 15385 135% 85789, [ 143,3567%91 1 13+3,456489 12s3%0% $3¢'
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9’;6: Sistema de numeracidon romano

% 1) Completa con el nimero en el sistema de numeracion decimal que corresponde
2

a cada uno de estos simbolos del sistema de numeracion romano:

¢ 2) Completa la serie de los primeros diez nOmeros romanos.

| > 2 SV >V + » » X

9.3 Completa la serie de a diez.

XXX+ XL> 2LX+ =+ =+ >C

6 3) Encerra la opcion correcta:
-+

IX 1] XIX
n 4 19
3 Xl v XXI

1% \A% XXIV XL
S35 26 40
o: Lv XXVI XXXX
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35789, 1293670013 14498567801 98x 1

- 20 -2 -
$3,563! 148 X $¢ % 0 RERE

589 O
x?e 7 +90 12 X 5 +891-|

5 5) Completa siguiendo el ejemplo.

ax 6a= L X |V

78 N B AN U

8
N
o
]

A -

“ )
1P bw“_hc?
/

(-2 X. 1

v
[ R 2

b) M=
S W A

B! v PRI BHR0
+eeOd

YR - Wi o DN X

11 Rl 2L AT~

Wteee

6) Completa con el sistema decimal o con numeracidon romana segin cada tabla.

a3
+ 0w

Vi

[+
©
1
~
1l

Xll= 13=

-
Do o

C= 101=
15 CCC= 301=
$5 XC= 400=

0: DC= 500=
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331 x #7590 1283, 856%80 103 % 85789, [ 1e0456779711 1855, 856%897 2 x 1 §5,420 893 I 3x 1 6B

32

6 Resolucion de problemas

% Enun problema hay tres partes diferentes:
-2

X
4 Lo que dice.
58
o: Lo que pide.
1

X Lo que se consigue después de hacer las operaciones correctas.
e

5 En la siguiente tabla, de las tres opciones que hay en la segunda columna, marca la
0:

2 correcta.
3

2 Lo que te dice son... la incognita los datos la solucion
g
1% Lo que te piden es... la incognita los datos la solucion
s La respuesta es... la incognita los datos la solucion
8+
3 N
3x 1) Observa el ejemplo:

: Segln algunos informes la provincia de Tucuman ocupa una superficie de 22.524 km?
1% (DATO); la provincia de Jujuy, 53.219 km? (DATO), y Formosa, 72.066 km? (DATO).

e ¢Cual es la provincia que ocupa menor cantidad de superficie? (INCOGNITA).
&

¢ Luego de comparar los nUmeros que indican la cantidad de superficie que ocupa
-2

cada una, se responde: la provincia de Tucuman (SOLUCION).

i
; a) Ahora completa vos:

g $10.999 , $5999 , $15900 , $10.900, $9.900
3x
$ iCualeselvalormascaro? | .......occoooei)
8

Luego de comparar los precios la respuesta es: el cartel de $15900 ( .....................)



x
4
; q.
89 - A%f ..................................
H - H XY : + Iy ) + :0
13 i x 8575951 293,850718:4 33 % &0789. [ 143,567 9% 5 133,856% S0 489393x 13

b) El cuentakildmetros de un micro marcaba 25.689 kilémetros. ( ....................... )
Luego de la primera excursion marcaba mil kilometrosmas. (.......................)
iCuantos kilometros marcara el micro luego de la excursion? ( .......................))

Luego de agregar 1.000 kilometros a la cantidad de kilometros que tenia el micro

antes de salir a la excursion, la respuesta es 26.689 kilometros ( ........................).

2) En las situaciones siguientes, identifica cada parte del problema, escribilas
donde corresponda y haceé los calculos necesarios para encontrar la solucion y

redactala como una oracion.

a) En un estadio de futbol entraron 35.040 espectadores.

iCuantos espectadores habra si entran 1.010 mas?

Datos:

Incognita:

Calculos:

Solucion:

b) Juan juntd 90.000 puntos atrapando estrellas en un juego.

¢Cuantos puntos habra agregado luego, en su Ultima jugada, si logrd obtener
finalmente 100.000 puntos?

Datos:

Incognita:

Calculos:

Solucion:



Blogque: operaciones
con numeros haturales

535972 18s3,456989° 2 3x 149,40 189% 2 3x 1 143,'5°1891

Suma o adicidn

; 1) Resolvé mentalmente estos calculos:

3

35 A) 80 + 20= ..o b) 43 4+ 150=. .o,
7

%f.’ C) 172 +160= ... d) 5555 + 1010 = oo

3x €) 1.730 + 1.250= ...cocoomiiiicicic f) 3.580 + 1.000= .....ccooovrrirrrrerrericcinnn.

.2 2) Resolvé estas cuentas:

e 528 127

‘e 3) Usa el calculo que te ayuda para resolver:

5 a)  22+33=55 b) M +36= .

g 17423 d) 25+ 46=



% que te permiten resolverla y escribi la respuesta.
2

3
r
7%
5. écuantos kilometros recorrera en total?
< I

3x Calculo:

e
gt Cuenta:

o
o.m

o v YY)
R AT

Respuesta:

N

Para hacer la
torta nos faltan
120 g mas.

Tenemos este
pote de 120 g de
dulce.

e LI
+oe O+

0PI A v
+00 > B+ 2O+ 00 X%

)
oo Bk

6
7 . .
85 sCuanto dulce necesitan para hacer la torta?

1+
=2 Calculo:

45
6 Cuenta:

o: Respuesta:

X
4
1 L
89 A M@J

S 589 : >ad $0 <2 e - :03 -
1iox 8 7%061293,85098:19g % &0789. (13,0567 1 1448,356%897 2 3x 13438
-2
3
4
s

9 . .. . . . .
¢ o Leé con atencion estas situaciones, en cada una anota el calculo y la cuenta

1) Juan viaja en su camion y lleva recorridos 940 km. Si adn le faltan 375 km mas,



x$e7

0. €172 -102=

IR
To+o0 s ¥+ o+

+

e) 1.730 - 1.230=

¥ 129351564

-2 2) Resolvé estas cuentas:

578

241

99 - 33= 66

990 - 330= ......ccceueuue.

9.900 - 3.300= ............

4.700 - 2.300= ............

’QA Fecha

1+48,8567

X 5°+ 91

Resta 0 sustraccion

+ 1) Resolvé mentalmente estos calculos:

b) 98 - 45=

d 4567 -11M=..................

531

104

3) Usa el calculo que te ayuda para resolver:

d)

f)3.580-1.000=..................

2972

1.546

1253,356%89° 23x 1 §s

Recorda que
para verificar
si una resta
esté bien
hecha se puede
hacer la suma
del resultadoy
el sustraendo,
y se debe
obtener el

minuendo.

g J

1.590

124
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589 1%¢8 467
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te permiten resolverla y escribi la respuesta:

$3,456%89%23x 11¢3,4° +89:122". $3x'5° 4894

® Leé con atencion estas situaciones, en cada una anota el calculo y la cuenta que

1) Juan Cruz tenia $325 y comprd unos UOfiles en la libreria. Si le quedaron $149,

écuanto gasto?
Calculo:

Cuenta:

Respuesta:

Los Horneros
San Julian

Puerto Lindo

a) ¢A cuantos kilometros esta Los
Horneros de San Julian ?
Calculo:

Cuenta:

Respuesta:

569 km
1.418 km
2.634 km

b) ;Y San Julian de Puerto Lindo?

Calculo:

Cuenta:

Respuesta:
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) 500I-AMCd?
m-:]mw Voo m-l-dﬁcn ©

[
Ve O

c 147-

1235 m

a) 55+©=80

&,

78,2080 589 ¢ se78 20 2 +
+ 1+21 X$467+9012$345\+ 1+3x§'589 $3x %

“5°% 91

1;$3 4563.8930\4‘ ~;$3x4- +89:102x~ $3,

Sumas y restas

.,': 1) Completa los casilleros.

=32

3) Segui el ejemplo y completa.

b)

d)

é 2) La distancia total de la pista es de 3.250 m.

1.038 m

687 -D =187

¢Qué distancia hay

entre el puesto B y el C?

Este nOmero

Se convierte en

3.874

+10.000

13.874

1.000

+20.000

2.198

+30.000

15.012

+40.000

27.003

+ 50.000

4) Resolvé estas cuentas:

45.380

10.000

15.036

78.259

65.842

12.071
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57897 1e3¢156% 7011 15808567807 2 2x 13s000Y

[ AR
«©

o x8e7%00 198,056

)
Ol =
(S

¢ 5) Cuatro paquetes de la panaderia pesan 1.335 g y los grisines pesan 105 g menos

-d

o: .
£ que los escones y el pan juntos.

‘—Cﬂ‘:SI.h

= &

Eééones Gréines Pan Galletitas
+ 2609 370 g
0:

.2 Calcula el peso del paquete de grisines y del paquete de gallefitas.

$g 6) Enla libreria se recibi6é un pedido con 80 carpetas y cuadernos, de tapas azules y

14 rojas.
-2 |l|!!!!! ||ll!!!!!

Hay 37 Utiles rojos.

w0 QDT O b (
FeeOP

il

DO - Wk D+0en X

48 carpetas.

12 cuadernos con tapa azul.

0IPI PRI =

YR

a) Completa la tabla con la informacién anterior:

AZULES ROJOS TOTAL

+OU

[

-
[ T e

CARPETAS
CUADERNOS
TOTAL 80

1Q0AT ok
gimm’

0:

‘% b) ¢Cuantos cuadernos son de tapa azul?
3x

4

e

8%

o: ) ¢Cuantas carpetas son rojas?

-9
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2 .z

: ~678.:0 32 10 14,3 4° 208, 1+
x$7759012s3:3506%8: 133 % 85789, [ 16841567797 1443,456%89 23x !

5
¢ @ Observa como penso Juan:

89 + 73

¥ N\

70 + 3

X/
/\

150 + 10 + =162

.2 Asisupo que en total tenia 162 puntos.
1) Completa los calculos hasta encontrar el resultado final.
<9 a) Para un comercio, se imprimieron dos disefos diferentes de folletos con ofertas del

3x Mmes: uno con 99 folletos y otro con 86 folletos.

+ ¢Cuantos folletos hay para repartir?

s2 99 + 36

13 170 + + = ..

o: Respuesta: Hay pararepartir ................ folletos.
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’QA Facha:

[ AR

oD

H - 20 -2
x 877591 2$3,456%854%5 % LN

L)
Ol =
(5oL Y. 15 I

b) Camila junta tapitas plasticas para llevar a una lugar donde reciclan.

Tapas rojas Tapas verdes Tapas azules

+ 14 +

12
O\ 7\

210410+ .. L + 4 10 +

:+ \| E——

g 40 + ...

7
85
14

3
x

$
¢ Solucién: Junto en total ...... tapitas.

2) Resolvé descomponiendo y agrupando como te resulte mas facil.

a) Para un sorteo de premios al finalizar un té bingo hay dos talonarios, uno con 123

Y 0QDAT P CD ¢ v
oo 0+30

nomeros y otro con 118 nUmeros.

¢Cuantos nOmeros hay en total para repartir?

v N
Wt u?-l-mor Ve

Solucion:

-
(%)

‘% b) Para una tarta de jamén y queso se usaron 200 g de jamén y 195 g de queso.
¢Cuantos gramos de fiambre en total se usaron?

0:  Solucion:

1931 18s3,856%89° 2 3x 11434201897 9 3x 1 143y

Realiza esta operacion para saber cuantas tapitas junto en total.



IR
To+o0 s ¥+ o+
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[J

v a3
0+ g’«l-mcr ]

] 0k
+OU

89

\I A M@: ..................................
H - 10 -2 H ] <0 -
x 875901 558,456%80 495 % &5789. 1 18,056%59% | 1£43,456989% 9 3x 143,471

Propiedades de la suma y de la resta

1) Escribi el nOmero que corresponde.

C)43=3 + ..ccoeue
e)6+12-6=.........
(¢ ) FUTRTRR +20 -7=20 h) 91= 60 +..

2) Aplica la propiedad asociativa y resolvé.

a)40 + 53+ 60 +7 =

b) 216 + 150 + 84 + 50=

c) 430+ 122 + 70 + 78 + 200=

3) Observa con atencion:

30+(20+10) = (30+10)+20

éSe utilizo la propiedad conmutativa en este calculo?

iY la asociativa? ..............

Explica como te diste cuenta:

b)10+4+6=16+...............
d) 328=8 +300 + ...............

f)7+10+15=10+ 15+ ...

20!
'S +891+
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gg QA Facha ..o
.0 s O 5 ey ~2 H - 0 - H ]
19012311 xd7%0%0 1280156980135 % P78 [1e8y1567091 1 15s5,356450° 2 Ix 11540 81 2 G 1eBy
-2
2
5 . :
58 Célculo aproximado

$318

$489

$236

0:

$585

53 Encerra con un Q la cantidad aproximada que tiene cada una:

s $300
&
i+
-2

Roja Azul

Amarilla

/

$200

$300

$500

\

$600

72 2) Sin hacer la cuenta uni cada calculo con el resultado aproximado.

&+
1.817 - 1.509=

+
-2
2.700 + 1.894=

+

>)
76
9 9103 -1.024=
<3

5. 1.500 + 1.089=

45
6

85

0:
1% 3) Un micro de larga distancia lleva recorridos 1.460 km y aun le falta recorrer 1.550 km

3x

Menos de 1.000
Entre 1.000 y 3.000
Entre 3.000 y 5.000

Mas de 5.000

45 . _ . s : )
s2 mas .Cuando llegue a su destino final, s;cuantos kildmetros aproximadamente habra

85
02
-

recorrido?
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xé‘e 7%0 2$3 45 +°914+3%

’QA Fecha

?5 89 :1+¢3.4:67 9:1 1;@456189!0

%! X 5O+

Multiplicacién

1) Escribi dos multiplicaciones y calcula la cantidad total en cada

DOODD
DOODD
DOODD
OOODD
DOODD
DOODD
OOODOD

JU 0000
JU 0000

O O 0O

2) En la biblioteca van a hacer una estanteria para ordenar libros.
éCon qué calculo podras saber cuantos espacios
tendran para acomodar libros:

multiplicando 3 x 4 o multiplicando 4 x 3?

Justifica tu respuesta:

+

285 5

caso.

34 89:1 3




H - 0 -2 H - :0 - H ]
x #7506 1 2s3,150980133 % 5789 [ 14315677915 15+3,856950% 2 3x 11594201897 2 2x.

4; a)8+8+8+8+8+8= 13+13+13+13 +13=

% b)5+5+5+5= d) 127 + 127=

4= 4) Un colectivo que viaja hasta la ciudad de Rio Cuarto hace tres paradas cada
29 420 km, y llega a la ciudad. ;Cuantos kildmetros recorre, en total, luego de las tres

3y paradas?

T I
Y Yot YR

5) Resolvé estas cuentas de multiplicar:

+o

[ 17 B

45 136 398 1.600
7
8  x 12 x 15 X 26 x 18

2 6) En la panaderia venden bandejas de 24 tapas para armar merengues.
3x

45 )

$5  Si compraron 10 bandejas, icuantas tapas hay?

85

0:

s>}
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’QA Fecha

4589

A

2%

Propiedades de la multiplicacién

1) Uni cada grupo de billetes con la multiplicacion que corresponde:

2X4X3
5X2X3

5X4X2

.=l < afli

2) Completa los espacios de modo que se cumplan las igualdades y resolvé los
calculos:

a) 18x5=5x....

b) 5x6+7)=(..x6)+(5x....)

.................. X crvvvereeens= cvveennnnnneeeees Frorssneereeee = e
c) 9X(2X5)= (oo X2) X i,
..................... ST QRO

- 20 -2 - I~ H - 0 - .0 H
3,856780 135 %8589, [ 163567797 13+5,856%80% 2 9x 1143447018932 3x 1 43,5748

¥
+



’QA Frecha:

$3,43

Yo tengo el
doble.

+Cuanto dinero tiene el nene?

1P
Orao s 0+S

2) En la panaderia hay 12 bandejas con 24 alfajores de maicena cada una.

v
[ R 2

¢Cuantos alfajores hay en total?

e LI
+oe O+

+OU i VFOFOU X

3) ¢En qué caso compra mas tizas Teresa para la escuela: comprando 18 cajas de

50 tizas o 20 cajas de 45 tizas?

I PRE L = o

YR

Justifica tu respuesta.

J
cr?-l-awr

[*Y
+

-2
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X AP750614e 430180105 3 45799, 11480568 0} 1449,4367801 09 145,470 {89108 9
Division
1) Resolvé mentalmente.
a)15:5= ... d)100:2= ... g)150: 5= .........
b)48:6 =.......... e) 490 : 7= ... h)810:9=...........
c)81:9=....... f)180: 3= ........ i)480 : 6= .........

Cortamos 128
pétalos de
cartulina.

Queremos armar
8 flores iguales.

iCuantos pétalos, como maximo, podra tener cada flor?

3) Marca entre cuantos chicos se pueden repartir esta cantidad de caramelos
exactamente y en partes iguales:

*7 chicos * 5 chicos * 3 chicos  *2 chicos



LY.
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’QA Facha:

4
$
7
8

#0433 1] x #7506 2934567

*«®®

1
3
4
$

5
6 5) Manuela tiene 138 rosas. -

3x Voy a armar ramos de media docena.

i)‘.- iCuantos ramos de media docena podra hacer

,_:;2

9% Manuela como maximo y sin que sobren flores?
e
&g

Compramos juntos Pusi igual
H usimos igua
2 6 un regalo para el Cada 'r'egalo canﬁdadgde

2. cumpleafios de una cost6 $270. dinero cada uno.

$e amiga y otro para un

85 , amigo.

A

-2
6 .
+ a) ¢Cuanto gastaron entre los dos regalos?
9

0
1+

-2

3

4 . .

72 b) ;Cuanto dinero puso cada uno?
+

-

-

7) Calcula el peso:

owr WVtee

89 a) De cada banana

Peso total
750 g.
;E b) De cada frunlla
. 9@ 0000 00
&t
% 288 g.
>}

§:5789, 1443,4307°9 144985698072 3x 119,830 78979 3% 143y
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- H - t0 -2 o - H - 0 - .0 0!
07590 1253:50%80133 % 5789, 1149456779111 1594569897 2 Ix 1149442018919 Ix 1 1434 548913

oy i B0
0 Wi

Dividi con resto

1DPIANC = - PBIBD

o+

1) Calcula y completa el cociente y el resto en cada division.

,
0+

0. a)19:3=....... conresto ...... c)65:7=....... conresto ......

-2 b)35:8=..........conresto ........... d)23:4=....... conresto ......

14+ 2) Completa la prueba de cada division:

25 a) 27 : 5= 5 con resto 2 UUTUS JUUNE SRS

3x b) 53 :9=15 conresto 8 U S +...= ...

Quiero acomodar 6 latas
en cada caja.

12 I00TPNEII W
Do premrao s B+

a) ¢Cuantas cajas necesitara si tiene que acomodar 82 latas?

Rl

89 b) ¢Todas las cajas van completas?

5. ¢ ¢Con cuantas latas mas estarian todas las cajas completas?

% 4) Un distribuidor de revistas arma paquetes con 8 revistas cada uno.
$. a) ¢Cuantos paquetes puede armar con 286 revistas?

01-: b) ;Cuantas revistas sobran?
.2

89
0:
i+



’QA Frcha:

014 .3 4°¢78,. 2024589 :1+ = 201%.3 4°@78,:0 +.34°.78,:08 3.4
X$4‘ 7+0 "’2%‘”3 57+ 1+3£3$4 91 388 5 7 91+ .29 4‘@63-" 9 c12<:“3x +°91 ,@,xcﬁ $3x 5+

Divisién por 10, 100 y 1.000
1) Resolvé mentalmente:
a)120: 10=............. d) 8.250 : 10=............. g) 500:100= .............
b) 4.300:10= ............. €)40.000 : 1.000= ............. h) 6.780 : 10=..............

c) 7000 :100= ............. f) 27.000 : 100=............. i) 2.700 : 100=.............

Repartilas en igual

cantidad sin que sobren.

2)

Tenemos 50 fichas
para jugar.

a) ;Cuantas fichas recibira cada uno?

b) Y si se junta el doble de chicos para jugar, /’

écuantas fichas recibira cada uno?

3) Completa los calculos:
a)5100:10=............ Q)2 10=7 e) 230 : ...... =23

b)........: 100= 42 d)800:.....=8 f) 24.000: ...... =24

Adriana hizo una compra de $1.686.

Sin hacer la division, estima y marca cuanto
pagara en cada cuota:

*Mas de 10 y menos de 100. * Menos de 10.

* Mas de 100 y menos de 1.000.
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Divisidn por dos cifras

1) Resolvé haciendo las cuentas:

a) 60| 12 b) 90| 45 c) 195 | 13 d) 23'I| LL

2) Un salon rectangular tiene 180 baldosas. Si tiene 15 baldosas de ancho,

icuantas tiene de largo?

3) Un camionero que recorrid 475 km hizo paradas cada 95 km para descansar un

poco. ;Cuantas paradas hizo?

4) ;Como harias para resolver estos calculos en la calculadora si no funcionan las

sigientes teclas?

Anota en cada ejemplo un calculo posible para resolverlos:
a) 100 : 25=

b) 225 : 75=



(S
o3¢ 0

™. ro.

%5943 1343,456489%23x 13

4
$
7
8

©

:0 e H -
A 1_,_2 4 91$345,

X$6 7 +0.2
2

1 - $8X5
3
4
$

t0 -2
+ 0143 X%

é Multiplicacion o division

o: . o N . .
1 @ Leé con mucha atencion cada una de estas situaciones y marca la operacién

3x
4 -
sz con la que podés resolverla.

7+

5. ® Hacé la cuenta, encontra la solucién y escribi la respuesta.
14

2
3x 1) En la gondola de un supermercado se ve el frente de un estante:

Hacia atras estan completas
6 filas iguales de estas
mismas botellas.

Hay mas
filas que

de
Qoofellas.

En total iEstas de acuerdo con los chicos?
en el

estante

A
hay 60 o
fra)s/cosJ ' ‘

Operacion:

multiplicacion  division

i;ix Cuenta:

$8
+
9
0
1+
-2
)
45
& Respuesta:
&*
7i  2) En el parque hay una pista de karting en la que se recorren 160 m. Cada cuatro
.2
5 tramos iguales colocaron banderas de publicidades.
7
9 iCuantos metros abarcara cada uno de estos tramos?
=
3 Operacion: multiplicacion  division
5
6
o+ Cuenta:
59
14
32
X
4
$5
85

9 Respuesta:



X
4
$ ¢.
39 = A %: ..................................
H - 0 H + - 0 .0 :0
331 x 8975001253, 856780 135k 80789, [ 1435670973 13s3,856% 235048942 3x 1248y 57480
2
3
6 Resolucion de problemas
) . . . . .
% Aproximando resultados, sin necesidad de hacer el calculo exacto, resolvé cada
X
25 situacion.
58
o: 1) Si hay tres frascos de 480 g de miel cada uno...
1
x ¢Cuantos gramos de miel aproximadamente hay entre los tres frascos?
e
9
0:
2 2) En un quiosco de revistas se vendieron 285 revistas de las 398 que entraron
4
sg nuevas. ;Cuantas quedaron sin vender aproximadamente?
8
1+
2
¢5 3) Un par de sandalias que costaba en plena temporada $970, ahora estan en oferta
8+
. por la liquidacion del verano a $650.
1
gx ¢Aproximadamente cuanto menos se pagaran ahora estas sandalias?
9
1% 4) 5 amigos salieron de compras para un cumpleanos. Eligieron un regalo de $550
¢ pesos en total. Quieren repartir el gasto entre todos.
8+
¢ a) Ponemos
-2 igual Cada uno
6 dinero cada
st uno.
i
5. ¢Va a alcanzar para pagar? ;Tienen que poner mas o menos de $100 cada uno?
4
6
-+
9
gx
$- b) Y si pone $110 cada uno, alcanza justo o sobra?
8



X
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89 SUA Fachas
+32x§‘7 6125356480135 % &80 [¥s3156% 011 15s5,856380% 2 3x 1343541018919 3x 1 163,580
3
¢ Falta la pregunta
0

+ Leé cada situacion.

X
4 Analiza y anota los datos que proporciona.

58
o¢ Formula una pregunta que puedas resolver con ellos.
1
X Resolvé y escribi la respuesta como una oracidon completa.
e
5 1En la verduleria se recibieron 20 cajones de manzanas con 45 manzanas en cada

0:
2 uno. Durante el lunes y el martes se vendieron 10 docenas de manzanas.

3
‘e Datos: 20 cajones
8

+

14 45 manzanas en cada uno
2

3 Se vendieron 10 docenas

8+

1 ¢

3x PREGUNTAL: ...ttt ?
9

1+

2 Operaciones:

6 Respuesta:
8+

-2
2) Matias peg6 18 figuritas en cada una de las 92 paginas de su album y lo complet6.

{4
Datos:
14+

PREGUNTAL: ... s sassase s s saesisesassisesaesissoens ?

Operaciones:

4
$- Respuesta:
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Bloque:
Numeros racionales

<9

0:
14
-2
3

‘e
Z+
89
0:
14
-2

N
+O0

A
W+ 6‘

A

1) Completa como se leen estas fracciones:

97 153,456989% 23x 133,47 +89:19-2"- $3x'5° 489}

Las fracciones

4 N
D Un L medio
4 2
A cUatO e 3OS e
I TR décimos 8 e, onceavos
10 n
10 46z oo B
- 100
2 dos ... S milésimos
19 1.000
. J
2) Escribi como se lee o la fraccion segin corresponda:
g R
e @ dos cuartos
6
e L e
9 13
D cuatro décimos J0 e
n
10 7
3 1.000
e, D diez novenos
100
\_ J

0!
+
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¢Qué mitad
querés?

—

¢Es correcto lo que contestd Pedro? ;Por qué?

Pensa y respondé:

a) ;Qué significa la mitad de algo?

b) ;Qué sucede si las porciones no son iguales?

c) ;Como se escribe en nOmero “mitad”?

XxXxxx

eeccoe

+
2

$3x4563-89: 23x 1;$8x4. ,,.89:122)(. $3x¢'s 4.89:13

Pedro y Helena querian compartir un alfajor y decidieron cortarlo con un cuchillo.

La mitad
mas grande.

d) ¢En qué lugares y qué cosas de la vida diaria ves esa expresion?
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115 x 887500 123, 85098:1 33 % 85789, [ 13567 9% 1 1355,856%80% 2 3x 16347018932 3x 1 1685548913
52
45
58 Uso de fracciones

1) Completa con la fraccion que corresponde.

o z====- son medialunas z====+ no son medialunas

b) ::::- se comieron :::= quedan aun

PR
Srou s o+S

o3 ¥+

1PI B, v

o o+

¢) =--- cuadernos rojos ==::: cuadernos azules

L 1 A

O+OU X ¥

%
L3
L
]
g

DI ACII =

] [}
0+ cg-l-mur V. O+ - Bb-

=1

Ty

YIRS
[ 15

3

e) === secomieron 2:=: quedan aun

X
S A A

g"’ (o 10 B

s e

of

&
&
1

om
oo

[y
+
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Representacion grafica de fracciones
1) Escribi la fraccion que representa la parte de color en cada grafico.

.2 2) Observa lo que representa el grafico y escribi la fraccion en cada caso.

1+
2

6
+

6
st

i+
-2

4

O+O

[ R
x

a) la tercera parte c) la cuarta parte

b) las dos terceras partes d) las dos cuartas partes
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Fracciones en la recta numérica

1) Observa cada imagen y completa:

- 966000

La parte que representan las botellas llenas es:

En fraccion es: ——= En el gréfico:

oooooo

En el gréfico:
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En la recta:
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La parte que representa lo que queda entre las dos tortas es:
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En el gréfico:
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En la recta:
o1 ]
2) Completa el cuadro con los datos que faltan.
GRAFICO EN NUMERO EN LETRAS
2
3

Cinco sextos
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1) En cada gréfico:

b)

c)

1
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Escribi la fraccion que corresponde
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Otra manera de pensarlo. Observa la recta numérica y completa:
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2) Cuando se pasa del entero, jcuanto le quitas para tener un entero? Completa:
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3) Observa como juegan y completa las cartas necesarias para formar el entero con

una de las cartas que tiene en la mano y una de las que esta sobre la mesa.
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e Las fracciones equivalentes
-é ® En la primera tira, pinta la mitad.

@ En la segunda, pinta las dos primeras.

o:  ®Yenlatercera, pinta las cuatro primeras.
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a) Escribi la fraccion que pintaste en cada una.

b) ¢En cual te quedd mas parte pintada? Explica por qué.
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c) Completa:

A estas fracciones se las llama............................. porque representan
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@ Completa las fracciones para que sean equivalentes:
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® Pinta y escribi la fraccion equivalente en cada caso.

a)

b)

(o]

d)
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$e mas que vos,
I+ recorri 3

0: del camino.“j
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g'g a) ¢Cual de los dos tiene razén?
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Orden en las fracciones

Nooo...
Yo corri mas,
k porque hice 3

~2$3x4- +89:10 %x~ $3»
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del camino.

32 b) Representa la fraccion que indica donde se encuentra cada uno, para justificar tu

4

s"‘
7S respuesta.

89

1+ Mauro:

-2
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-5 2) Los tres amigos comen un chocolate igual.
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&+

comio 1tableta
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5 y le sobraron 3.
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‘? a) ¢Quién comié mas?
89
0:
14+
32
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$- b) iY menos?
8%
0:
-9

2 @ Dividi los chocolates de cada uno y pinta la parte que comio:

MARCIA
comio 3

y le sobraron 5.

PABLO
comio 1

y le sobro 1.
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2) Representa cada fraccion y coloca >, < 0 = segin corresponda.

D&

c) 3

d) 1

5637974 13598564807 2 9x 11434476189 2 3x 1 7 4357489
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78 Suma de fracciones

+ 1) Calcula:

2 oal +3 = b 1 + 2 -
5 8

1
8

E”"c)3+2+5= d)l+i=
4

53 e)i +1 = f)]_ +'I+]_
45 9 6 6

Vendi algunas
porciones de
tortas.

gg b) Averigua qué parte del total de las 18 porciones que habia entre las fres, le queda

0:
‘% todavia para vender.
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3) Escribi dos maneras diferentes de obtener 1kg si solo tiene pesas de — kgy —kg.

Necesito un
kilo de pan.

4) Resolvé graficamente y completa el resultado de |la operacion.

a)

VAN VAN

+ =
V V
1+ 4 = 10 4+ 1 =
6 6 12 12
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1) Calcula:
a7 -3 =
9 9
0 8 _ 1 _ 2 _
3 3 3
e) L -1 =
4

2) Resolvé graficamente y completa el resultado de la operacion.

’QA Facha:
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Resta de fracciones
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Jo . 4 -
12 12
b)
6 - 1 =
10

1;$3 4563.893 03
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3) Observa el ejemplo: 7 .

5

=5 =1
5

DN

® Ahora completa las siguientes cuentas de manera que la resta sea 1 entero:

20 =1
20

4

1
Usé 3 del
paquete para
la torta.

¢Qué parte del paquete quedod sin usar?



X
4
4 L
89 A M@J ..................................
: 2678302 0l - 103 . 10
3110 x8e 7500128385698 5% 85789, (1945697911 1353,:856%807 2 Ix 1348120 891 2 3x 1163
<2
2
8 = l
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o:
+ 1 Tengo un
{;i balde con 10
4 litros de agua.
6
7+
0:
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9% Si Oscar quiere poner el liquido en botellas de distinto tamano y tiene estas botellas:

Se
o
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a) Pinta las que podria emplear para envasar todo el contenido del balde.

b) ¢Pintaste todas las botellas o sobraron algunas?

i IR e X
+oe O+

+OU i VFOFOU X

c) Compara con tus companeros y explica si hay una sola forma de resolverlo.

® Anota tus conclusiones:
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2) a) ;{Cuantos vasos de de litro se necesitan para llenar una jarra entera de 1 litro?

1
4

] ok
'-6“4-6301

*% b) sY si usamos un vaso de L de litro?

8Sx 8
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Fraccion de una cantidad
1) Observa la cantidad de bombones que hay en total, las divisiones que se hicieron

y los bombones que quedan en cada division.

% 1% 1% 1% %
%% %% %% %% %%
B % % % %

Completa:

a)Hay ... bombones en total, divididosen .................. , partes iguales.

b) Cada division es una quinta parte.

En cada division hay .................. bombones.
c) En la quinta parte hay .................. bombones.
L de 20 = L X20 =.........
5 5
d) En dos divisiones hay .................. bombones.

Es dos veces la quinta parte.
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Y2 rojo
s azul

El resto de verde

a) ;Qué cantidad de bolitas hay de cada color?

Rojo: Verde:

Azul:

$Qué fraccion pintaste de verde? .

3) a) Pinta la tercera parte de:

100

b) ;Cuanto dinero es?

4) a) ;Cuanto es la quinta parte de $150?

b) ;Cuanto es la octava parte de 480 gramos de cereales?
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6 Resolucién de problemas
',';' Seras aqui el productor (inventor) de tus propios problemas matematicos.
Sx
ge Es esta una actividad que te sirve para analizar el problema, el tipo de datos que
I+
0. aparecen, la coherencia del planteo, su ajuste con una situacion real y el tipo de
14
2
9x operacion que se debe realizar para resolverlo.
Se
g5 © Leé con mucha atencion los datos que te proporciona cada situacion.
0:
+ - -
52 o Inventa un problema que se resuelva utilizando esos datos.
4
32 ® Resolvé las operaciones necesarias para encontrar la solucion.
89
14 ® Escribi la solucidbn como una oracion.
-2
4
5
+
99 1) Datos: | Hay 30 churros 1 rellenos de dulce de leche
14 2
3
43
6 -
+ Escribi el problema:
9
0
1+
-2
2
& Operaciones que lo resuelven:
I+
8
0 Solucion:
.2
5
76
85 . 1 2 : 3
9 2)Datos: | ——_ kgdeduraznos _=_ kgdenaranjas =~ kg de peras
14 4
-2
45
6 Ny
+ Escribi el problema:
g9
14
2
2x
$e Operaciones que lo resuelven:
+*
89

: Solucion:

<9
0:
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Datos en imagenes
Resalta en cada situacion donde se indican los datos, resolvé los calculos necesarios

para encontrar la solucion, y escribi esa solucion en forma de oracion.

. BB B

Se llenan estos vasos iguales con la gaseosa de una botella de 1 litro, sin que sobre nada.
¢Qué parte del litro contiene cada vaso?
Datos: por el dibujo sabemos que son ........................ vasos.

Solucion:

2) Ana hace mandados y lleva en el chango del supermercado:

‘.0“’ 3 kg 3 kg 1 kg
v 4 2 4

¢Cual de los paquetes pesa mas?

Datos: de l0s ..., podemos saber l0s ..., de cada producto.
Solucion:

Del paquete ya
usé % kg.
-
podemos saberel ............coo......... total del contenido.

199711 18s5,856%897 2 3x 115,420 38931 % 163457489}
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Expresiones decimales
1) Completa
a) Cada moneda de @) es 1 de$l,
- 70

equivale a_10_en decimal a 0,10.
100 P N

¢Cuantas monedas de ¥ se necesitan para juntar un peso?

equivale a 30 des.........
100

¢Cuantas monedas de

2) Escribi los nUmeros en sus expresiones con coma:

a) 25 centésimos:
b) 4 enteros y 45 centésimos:

¢) 10 enteros con 8 décimos:

3) Escribi cdmo se leen estos nUmeros:
a) 0,003:
b) 5,8:

c) 12,55:

+

2%

X

34"
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o Sol: 1,54 m Lucia: 1,45 m
1+

3% Pablo:146m  Martin: 149 m

Se
8'5 Gina: 1,50 m Ana: 1,56 m
0:

‘e 5) Realiza los calculos.

a) 1,11 +0,23=

85 ¢) 75,89 + 112,10=

102
1+3x§«"'5 89 1305 %

’QA Frecha:

701 145456980125

3) Los chicos se ordenan por su estatura.

o: .
+ Ordenalos en esta lista de menor a mayor:

.E$x' +

PARTICIPANTE

ESTATURA

+
9 5,40 3,20

8x + 2,15 + 0,11

19,35

+ 4,70

b) 12,25 - 2,15=

d) 125,50 - 0,50=

48,05

+ 10,60

)

“udo,
\J
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3
6 Resolvé
0.5 1) A estos problemas les falta la pregunta.
X
46 Formula una pregunta que puedas resolver con los datos en cada caso, resolvé y escribi
7
0. larespuesta como una oracién completa.
1
x a) Se vendieron 150,25 centimetros de cinta para hacer adornos; luego 145,90 centimetros
e
3 de la misma cinta para monos y, por Oltimo, 145,75 centimetros de la misma cinta para
0:
2 regalos.
4
‘e Pregunta:
8+
1+ Resolvé
2
: Respuesta:
-+
8: b) Marina gast6 $95,80 en la panaderia y Alicia $20,50 menos que ella.
1
2* Pregunta:
5 Resolvé
2 Respuesta:
8 2) Completa con las teclas que tenés que apretar en la calculadora, en cada caso, para
8
:  obtener el resultado indicado. Luego comproba con la calculadora.
-2
- 98200 0s
{4
85 b)o4l OO0, 0,42
1+
2 q745-(J(OOO=734
4
, g d) 5,64 OO 2540
3x
$5  3) Escribi la menor cantidad de monedas necesarias para juntar $3,60:
8
=D
9
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4) Resolveé estas cuentas:

12,3 31,01 102,3 175,12

X 2 X 3 X 4 X 5

5) Resolvé mentalmente:

24X10 = .. 24x100= ....enn. 24x1.000= ...
513X10= ... 513 x100=.................. 513 x1.000= ...
04 x10=...ccccoooeoee. 0,4 x100= .....oeecccc. 04 x1.000= ...

6) Jorge cortd 10 varillas de cinta de 55,50 cm cada una para armar un cantero. ;Cuantos
centimetros de varillas corté en total?
Hacé la cuenta y marca la opcion correcta:

*5.550 cm * 5,55cm *555 cm

¢Es cierto que hay el doble
de alimento para perro que

para gato?

A S

Perro 2,250 kg Gato 1125 kg

Justifica con la cuenta:
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Bloque:
Medidas

i A medir!

1) Coloca la unidad de medida en cada objeto.

o e

a) un cuaderno b) una hormiga ¢) un arbol
25 ... 6 .. 2.

89

o 2) Completa los casilleros vacios.

52

&

34

%x b)70cm=[:mm d) 3 km= [: m

se

3) Si mide 0,85 m de largo

a) ¢Cabe enel que mide 0,9 m?

» I o IgATBRCI I W
D DDt OT . OO+

9 b) ¢Cuanto lugar le falta o le sobra?

7S 4) En un patio de 6 m de largo y 4 m de ancho, se colocaron baldosas de 25 cm de lado.
13 a) éCuantas baldosas de largo tiene el patio?
$2 b) éCuantas baldosas tiene de ancho?

0: ¢) éCuantas tiene en fotal?
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3

Se Unidades de peso

¢Es cierto que esta comprando

menos de 1kg de papas? ;Por qué?

3x 2) Completa la tabla con los datos que faltan.

-+ | Kilos 1 1
0: 2 4
-2 | Gramos 1.000 1.500

pa—

3
- 2+

é 3) a) Busca y anota en la tabla donde corresponda, paquetes que tengan indicados sus

pesos.

500 ¢ 1kg mas de 1kg | menos de1kg 1 kg
4

%x b) Ordena sus pesos de mayor a menor:
5

0
®
;} 4) a) 1.ooo mg.

& ¢Cuantos gramos contiene la medicacion?

OO0 —» 500 mg.
YY)

¢Es cierto que cada comprimido es de medio gramo? ¢Por qué?

b) Lorena debe tomar este antibidtico

& 5)a)

45| Necesitamos
comprar 4 y;—kg
5: | de carne picada.

o: ¢Cuantas bandejas de estas deberan comprar?



Unidades de capacidad

+ 1) Escribi el nombre de un producto que venga envasado en las capacidades que se

indican en cada caso:

| I S

1000 cm? 1000 ml 500 ml 500 cm?®

3) a) ¢;Cuantos medios litros hay en 3 litros de leche?

b) ;Con cuantos cuartos litros llenas una jarra de 2 litros de agua?

c) iY cuantos cuartos hacen medio litro de jugo?

4) Si se vaci6 un bidon que estaba lleno con 50 botellitas de _; litro,

écual es la capacidad del bidon?



Medidas de angulos

o: ) . . 3

3 1) Marca la unidad que se usa para medir los angulos:
'+ hora metro grado kilbmetro litro
7

o: 2) Completa en cada caso:
1+

3x a) El angulo que hace la fijera. b) El angulo que forman las agujas del relo;.

d) El angulo de la percha.

Mide ............. vuelta. Mide ............... de 1Tde vuelta.

= 3) Medi con tu transportador y completa:

A
\/

'
(<o}

SN
A\
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Medidas de tiempo

1) Anota a qué hora entras a la escuela y a qué hora salis. Recorda usar a.m o p.m si

es necesario. Completa con cada hora los relojes.

Entrada: ( ) Salida: ( )

¢Cuantas horas estas en la escuela?

2) a) ;Cuantos minutos hay en 3 horas?
b) ;Cuantas horas hay en 4 dias?

c) ;Cuantos dias hay en 3 semanas?

d) ;Cuantos meses hay en 2 anos?

e) ;Cuantos anos son 60 meses?

Completa con la opcién adecuada:

a)lanovela dural ... segundo
b) Toméas la meriendaen 20 ......................... minutos
c) Los ojos parpadean entre 15 y 20 veces en 60 ........................ horas

3) Completa los relojes con la hora correspondiente:

Los chicos llegaron A las cuatro
al cine a las cuatro comienza la
menos cuarto. pelicula.

hora
horas

segundos

¢Cuantos minutos pasaron desde que los chicos llegaron al cine hasta que comenzo

la pelicula?

ey
+20
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se Resolucién de problemas

' ® Leé con mucha atencion los datos que te proporciona cada situacion.
2

@ Inventa un problema que se resuelva utilizando esos datos.

o: © Resolvé las operaciones necesarias para encontrar la solucion.
3x @ Escribi la solucion como una oracion.

g+ 1) Luis 150 cm — Pablo 1,35 m — Matias 1,05 m — Daniel 153 cm

Escribi el problema:

1T RO
Orao - 0+S

v
[ R 2

Operaciones que lo resuelven:

Solucion:

Ol v I
+oe 0

+OU i W+ O+OU X

2) Datos: 500 g de duraznos

3 kg de naranjas

IPI AR o

850 g de peras

]7 kg de tomates

Escribi el problema:

U
H Ay A Y

o v
0+

Operaciones que lo resuelven:

: Solucion:

2283x
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2
3

6 A veces en una situacion problematica hay datos que confunden
Leé atentamente, completa, resolve, y anota la solucion.

45 1) Juan entrend con su bici recorriendo 12 km en 50 minutos el primer dia; el segundo
o: dia, 9.000 m en 25 minutos y, finalmente, 10 km en 30 minutos. ;Cuantos kilometros

x en total recorrio Juan?

2 Pregunta:
e Datos que sirven:
1 Datos que confunden:
No son necesarios porque:
. Calculos:

3x Solucion:

1% 2) El fin de semana Julia viajo a Monte Hermoso con su familia. Llegaron a las
e 10:15 am. Se levantaron a las 8 am para los preparativos y tardaron una hora en
-+

¢ llegar al balneario. ¢A qué hora salieron?

+
85 Pregunta:

Datos que sirven:

6

+ Datos que confunden:

9

No son necesarios porque:
Calculos:

Solucion:
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3
6 Datos en imagenes
0: . . .. . . B
+ Resalta en cada situacion donde se indican los datos, resolvé los calculos
3x
46 necesarios para encontrar la solucion, y escribi la respuesta en forma de oracion.
7
5. 1) El timbre de entrada a la escuela toca a las 8:00 h. ;Cuantos minutos faltan para que

14
3x oiga el timbre?

Datos: el timbre toca a las 8.00h y el

Calculo:

Respuesta:

Cada una pesa 300 g. ;Entre todas llegan a 1 kg?
Datos: con la imagen, sabemos que hay
Calculo:

: Respuesta:

3) Se cortan esta tiras iguales de una soga de 2 m de largo:

iCuanto centimetros mide cada tira?
Datos: con la imagen, sabemos que se cortan
Calculo:

‘ Respuesta:
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Bloque:
Proporcionalidad

'QA Fecha

k56950421

; 1) Completa las siguientes tablas.

iA completar!

333,‘4563,89:03)( 13$3x4. +89:19-2x. $3x¢'s +89:13.:

CANTIDAD 1 3
DE HORAS
CANTIDAD 60
DE MINUTOS
Canhdaq de | 9 3 4
bandejas
Cantidad de
medialunas
(d]
Calendario 2019 Cantidad
de 1 5
o ENERO g o “FFB?E'NE R © 'm'u'ug R © :RLM:"L: 58 semanas
Cantidad
SEPTIEMBRE 0CTUBRE NOVIEMBRE DICIEMBRE de dias ]4 2]
Cantidad de 12 04 48 79
meses
Cantliziad de 3 5
anos
d)
NOmero 10 18 35 65 100 250
Su doble
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a)

10 25

100

10

80

3) Observa y completa.

Si hay el doble de cajas, hay el doble de .................

Ayedy

Sihayeltriplede ....................., hay el triple de huevos.

Ly oLy

Sihay .................... cajas, hay cuatro veces la cantidad de huevos.

oy oy oy o

Sihay ............. cajas, hay .................. veces la cantidad de ........

Ly Ly Ly by by

La cantidad de cajas y la cantidad de huevos se relacionan .......................



o Y TALESTL RN R Y
O+

15

IR
To+o0 s ¥+ o+

+

[J

v a3
0+ g’«l-mcr ]

] 0k
+OU

89

x$e7

a)

¥ 129351564

0 -2
1+3 X%

$45 89 .+$

’QA EFX,O%/O/

450750} 1434367801 0

X5

+

Cantidades directamente proporcionales

1) Marca con una X las cantidades directamente proporcionales.

CANTIDAD DE
CAJAS

CANTIDAD DE
ALFAJORES

b)

1

12

3

36

CANTIDAD DE
CAJAS

CANTIDAD DE
ALFAJORES

d)

2

24

8

96

4

48

CANTIDAD DE | CANTIDAD DE
CARTUCHERAS LAPICES
1 13
2 20
CANTIDAD DE CANTIDAD
BIDONES DE LITROS DE
LIQUIDO
2 60
4 30
10 100

2) Con los datos de esta tabla de proporcionalidad, completa:

CAJONES

BOTELLAS

8

80

2

20

6

60

20!
'S +891+
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558914437

’QA Frecha:

%5913 1%+3,356989%23x

_5\'

5
'2 4) ;Cuantos autos hay si se contaron 92 ruedas?

13s

5) Completa para averiguar en cada situacion la constante de proporcionalidad.

5

-2
9% Y luego completa las tablas de cantidades directamente proporcionales.

Se
8%
0:

v “ )
0% T Sh o 0t

“» XS a3 405
g L I 6‘4- :ﬁhf‘

201N PRI oy [
O+OU l°+°co+mcnx )

[ -5 2

ST R
4 dgimcr

ac

SACOS

BOTONES

RAMOS

FLORES

1

5 5

60

10

2

2
6
3

48

soien DD SO EBEW - .o v

Dibuja las jarras que se pueden llenar con 2 |.

3

Tenemos
ue hacer
el doble de
la receta.

Completa los ingredientes necesarios para dos recetas de este postre.

Para 1 receta

Para dos recetas

Crema

150 ml

Leche condensada

Medio vaso

Cacao en polvo

2 pocillos y medio

Esencia de vainilla

Media cucharadita

Galletitas

4 molidas
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Bloque:
Geometria

Trazando

. 1) Observa las imagenes y completa.

Los elementos geométricos que ayudan a construir son:
0: La regla: es un instrumento que permite trazar lineas ..........ccc.ccooounen...

3 VR longitudes.

-2 El compas: sirve para trazar ..., y arcosy para

;6 transportar segmentos de la misma .........cccccccevcvvrerrnnnnns

3x longitudes.

2 El transportador: es un instrumento que MiIde .........c.ccccooceververvrrennne,

‘e en grados.

5 2) Pinta el o los elementos que usarias en cada caso:

¢Con qué elemento ~ ¢Con qué elemento Lo podés Lo trazas
i+ lo medis? lo construis? medir con: con:

= I

0: Regla Regla Regla Regla

ﬁg Escuadra Escuadra Escuadra Escuadra

&t Compas Compas Compas Compas

o Transportador Transportador Transportador Transportador
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Rectas en el plano

1) Nombra los puntos y las rectas marcadas en el plano.

2) Traza y nombra:
Una recta R que pase por los puntos a y b.
Una recta P que pase por los puntos my x.
El punto o donde se cortan las rectas Ry P.

Una recta A que pase por los puntos o y t.

3) Observa y respondé:

a) ;Qué recta pasa por el punto m?

b) &Y cual pasa por los puntos my p?

c) ¢El punto s pertenece a la recta A?

d) ;Y alarecta C?

e) ¢En qué punto se cortan las rectas B y D?

om

®3

3¢ 913 3x
ot
eb
® X
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sa ‘4'.\ )

4

1

0 -2
+3 X!

1) Nombra las semirrectas:

—
a) mp

\

2) Traza las semirrectas:

—

a) rb

®r

558

3) Nombra los segmentos:

a)g

\0

’QA Fecha

9, [ ¥s3¢156% 7911 13s3,836%89% 23x 13

13s3x 04891231143

Semirrectas y segmentos

4) Traza los segmentos ab; sm ; sr:

—_—
b) xs
—_—
b) of
(]
f
e
b) no
°hH o
°m
®s

% 5748917
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+ corresponde.

El segmento mas largo €s ...,

b

El segmento mas 1argo €s ........coooreeeeereererernrennce.

7) Traza:

a) ab= 3 cm

c) od=10 cm

1;$3 4563.89: 03 .'"

¢ 5) Utiliza el compas para comparar las longitudes y escribi el segmento que

6) Medi con tu regla cada segmento y completa:

b)E): 7 cm



1) Observa el plano y marca:

9 1+48,;
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03 34367801 0% 14347 (Bpi00n 13

Posiciones de las rectas

O

I | NN

OO0 ]

ONL

'GD

Il

[

]

H
LA
Z

maENE N

I—H—]\l

ﬂ'r_\xll_:l L L

a) Con rojo un par de rectas paralelas.
b) Con azul un par de rectas
perpendiculares.

c) Con verde un par de rectas oblicuas.

2) Termina de trazar la letra y el nOmero indicados:

a) H:

3) a) Traza un recta paralela a

la recta M que pase por el punto p.

M

b) +:

b) Traza un recta perpendicular a

recta R que pase por el punto s.

.S

c) Traza por el punto m una recta paralela y otra recta perpendicular a la recta Z.



™. ro.

245- 42678t - 108, 1 . 10 1 C
X979, [*e3056%0971 1855,856%897 2 3x 113,420 38g 1<§%". $3x 574891

Angulos

- - A
1) Coloca como corresponden las letras en el angulo sol.

[
[} Brf

DI AR
O+OU X

\

&S a) b) ¢

i; 3) Nombra cada uno de los siguientes angulos.
58

+
59
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- H - 10 <2 - - 5 = :0 - 0 H ¥
07590 12s3,83678:133% 80789, 116345697913 1355,836989% 2 x 1343,426891 2 Ix 11634538043

A

Clasificacién de angulos

1) Marca en cada caso el angulo indicado y completa:

CY R Y Yo i SR

1 =oPIAHCII =

[ 15

Un angulo de 60° Un angulo de 160°.

2) Medi con tu transportador cada uno de estos angulos, coloca su medida y

clasificalos:

< t >
Mide: ..o Mide: ..o Mide: ... Mide: ...
Angulo: .....ccccov... Angulo: .....cocoove.. Angulo: .....coovovn. Angulo: ..o

3) Construi:

a) Un angulo de 20° b) Un angulo de 130° c) Un angulo recto
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8 Poligonos

t

.,. 1) Pinta el poligono.

0 - L

9
o.

53 2) Delfina dibujo esta figura:

*e
89
1+ a) ¢Cuantos lados tiene?
-2

g b) ;Cuantos vértices tiene?
3
14
3’5‘
S 3) Conta la cantidad de lados que tiene cada poligono y colocale su nombre.

10DAT PR CD I v
+o0 > 08
9
KX
K2

+9

[J

]
SHon o
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Tridngulos

1) Marca el conjunto de varillas que podra usar Martin para cercar un cantero de

tres lados sin cortarlas y explica por qué.

2m
a) by _3M 9
7m 4m 6m
5m
4m 10m

2) a) Pinta de este grupo los triangulos isosceles.

b) Y de este grupo pinta los obtusangulos.

3) Utiliza el compas y la escuadra para clasificar cada triangulo:

a) b)

>
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Cuadrilateros
1) Pinta de rojo el cuadrilatero que tiene cuatro angulos rectos y cuatro lados iguales.
® Pinta de azul el que tiene cuatro lados iguales.
@ Pinta de verde el que tiene cuatro angulos rectos.

® Poné el nombre a todos los cuadrilateros.

2) Utilizando regla y compas, termina de construir el rectangulo.

3) a) Construi, con la escuadra y la regla, una figura, sabiendo que tiene sus cuatro

lados iguales de 3 cm, y que sus cuatro angulos son de 90°.

b) ;Qué figura te quedo ?

$ 4) Copia cada cuadrilatero:

a)




Se Circunferencia y circulo

+

% 1) Copia el segmento en la carpeta y segui las instrucciones: g b
-2

3x

ge a) Con la regla o el compas busca todos los puntos que se encuentren a 3 cm del

7"‘.’:‘"

punto a.
¢Con qué elemento te resultdé mas facil?

b) Luego busca todos los que se encuentren a 3 cm del punto b.

c) Marca los puntos que te hayan quedado a 3 cm del puntoaya3cmdeb
-6 simultaneamente.

1+ ¢COmo los encontraste? ;Cuantos son?
<2

d) Elegi uno y llamalo ¢, unilo usando la regla con ay con b.

¢Qué figura formaste?

e) Luego toma el otro punto y llamalo d y también unilo con ay con b.

¢Qué figura formaste?

5 f) Calsifica la figura que formaste en cada uno de los casos.

2+ , . . .
85 g) En la figura que te quedd, colorea un circulo de cada color.

2) Copia la figura a la derecha.

<9
0:
i+
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3
¢ Cuerpos geométricos
o - -
1t 1) Observa y completa:
32X
&S00
0:
1 de base cuadrada. de base triangular.
X
3 Caras planas........ Caras planas:.......
o7 Vérfices:... Vértices:...
2 Aristas:..... A Aristas:.....
4 Bases:...... Bases:......
L
&}
R ————— Caras planas........ ‘ Caras planas........
= Vértices:. .. Vértices:. ..
$ Aristas:..... Aristas:.....
81' Bases....... Bases:......
1

2:: 2) Respondé:

5 a) ¢Es cierto que las piramides tienen caras con forma de triangulo? .......

1% b) Nombra un cuerpo que solo tenga un vértice: .................

8

8 c) ¢Es cierto que todos los prismas tienen igual cantidad de vértices?........

i d) Nombra un cuerpo que tenga todas sus caras iguales: .................

-2

8 e) Nombra un cuerpo que no tiene vértices: .................

st

i+

=* 3) a) Escribi el nombre del cuerpo:

S A e

[+ JRNE

¢ b) Marca su desarrollo en el plano

-9

29
0:
i+
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3
6 Resolucion de problemas
0 . o
t ®leé cada situacion.
X
46 Observa las imagenes y anota los datos que proporcionan.
7

o: ® Formula una pregunta que puedas resolver con ellos.
% ® Resolvé y escribi la respuesta como una oracidon completa.

:5 1) El cantero principal de la plaza tiene esta forma y estas medidas:

5m

14 3m
2

8+ 4m

1
3, Datos:
Pregunta:

1% Respuesta:

[
8+

: 2) En un comercio se observan estos ceramicos en exposicion:
.2

6
&
1+ Ceramicos de cocina Ceramicos de piso
4 I -

e Ceramicos de bano
{4

9

Datos:

3x
4
$ Pregunta:
8

:  Respuesta:
=D

ey
+20
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3) Sin cortarlas, Juan quiere hacer un portarretratos con estas ftres varillas:

20 cm

10 cm

wOINI PRI ]
v au% v+ Sy

7cm

-2

3y Datos:

e

& Pregunta:
0:

5'5 Respuesta:
4

So

i+

89

w4 Sofia copio estas imagenes en su computadora:

)
DR

4

$ ¢ Pregunta:
8%

0: .
i+ Respuesta:

- 5) En una vidriera se observan algunos objetos:

»
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Bloque:
Espacio
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El plano

1) Mira con atencion

el plano del barrio.

a) ;Sobre qué calle se encuentra la escuela?

b) Nombra las calles de la esquina donde esta el hospital.
) ;Qué hay enfrente del club?.

d) Nombra las calles que rodean la plaza.

e) Dibuja en el plano una casa en una de las esquinas de Perro y Gato.

f) Poné un cartel de ® en la esquina de Oso y Cebra.

g) Poné el cartel en la esquina de Tortuga y Oso.

h) ;§Qué calle paralela esta entre Loro y Tortuga?

0
+
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3
2
$

O+

i+ Observa el plano de la escuela visto desde arriba.

i+ Respondé:

¢ a) ¢Cuantas aulas hay en la escuela?

: b) iEl aulade1.°y de 6.° estan pegadas?
is c) §Qué hay entre las aulas de 3.°y 4.°?

85 d) ¢Qué aula es la mas cercana a la direccion?

3y € Marca en el plano el recorrido que podés hacer para ir de la secretaria al bano.
+ f) Desde la direccion marca el recorrido mas corto para llegar a la secretaria.

g) Describi el recorrido que hacés si estas junto al mastil y tenés que ir al aula de 4.>
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+ 3) Observa la cuadricula:

N W | dHd | O |0 | N || O

b) Ubica en la cuadricula:

/@ ‘(b; 8) ‘ (g; 6)
. (i; 9) B (f, 4) B (h; 7)
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